



南京溧水超大墓地 占地156平方米售价38万元

山西厅官的“庭院式墓地” 占地14.5平方米价格36万

谁在消费“豪华大墓”



位于南京溧水美人山墓园的一处超标大墓,占地总面积约156平方米,购买时总售价约38万元(3月31日摄)

国务院《殡葬管理条例》规定,要节约殡葬用地,严格限制公墓墓穴占地面积。民政部关于贯彻执行《殡葬管理条例》的几个具体问题的解释则规定:埋葬骨灰的单人、双人合葬墓占地面积不得超过1平方米。记者在多地调查却发现,超面积的墓地并不少见,花费数百万元的“豪华墓”也颇为常见。

天津公墓:想买几平方米都可以 “高端产品”:占地很多售价很高

山西一家名为寿仙施孝园的经营性公墓,其官方网站介绍,该公墓总投资5.8亿元,位于山西省某国家森林公园内,园区及周边景区占地近万亩,目标是打造山西顶尖全国一流的生态陵园。

一位杜姓工作人员带记者参观,并介绍了三种已建成的“高端产品”,分别是占地14.5平方米价格36万元的“庭院式墓地”、占地至少13平方米价格约50万元的“单层凉亭式墓地”,以及占地面积约20平方米价格约60万元的“双层凉亭式墓地”。

记者看到,“庭院式墓地”由松柏围出一片空地,墓碑坐落于后,

形似一个庭院,有的还建有护栏,门口位置放有大型石雕。“单层凉亭式墓地”分为晚霞红和青灰两类石材,亭子旁栽有柳树。“双层凉亭式墓地”两层建筑高约5米,6根石质亭柱上盘龙雕刻做工精细。

天津北部山区的元宝山庄陵园,工作人员介绍,墓地每平方米最便宜的价格是48800元,并且不管国家怎么规定,“想买几平方米都可以,全算下来一块墓地花费上百万元也是有的。”

记者4月1日在位于南京市溧水区的美人山公墓看到,墓园内有两处超大墓,占地总面积超过260平方米,购买时售价超过80万元。

山西厅官花36万买“庭院式墓地” 三类人群在消费“豪华墓”

据记者调查,一些“土豪”为了“风水好”或者“斗富”不惜重金修建豪华墓地,一些党员干部违规修建“豪华墓”,甚至有贪腐行为。

1 老百姓建造豪华墓

浙江师范大学教授、中国民俗学会常务理事陈华文告诉记者,近年来,老百姓建造豪华墓的现象逐渐抬头,并且有扩大的趋势。

在东南沿海等经济发达地区,建“豪华墓”颇为盛行。一些墓地毁山建林兴建,雕栏玉砌,墓前石雕、配对石狮、雕花石柱等皆是标配,动辄占地数百平方米甚至数亩,花费几百万元甚至上千万。

2 “土豪”为求“风水好”

在寿仙施孝园公墓,很多有钱人愿意过来买,客户覆盖太原、阳泉、榆次、孝义和忻州等地。“他们图什么?越有钱的人越讲究

风水。”销售人员说。

3 党员干部违规修墓

在山西太原附近一家公墓,工作人员称他们这里的高端客户从一开始就有官员,有些豪华墓墓碑上没刻名字,“‘当官的’怕让别人知道,名字都不刻了”。在带领记者参观时,工作人员指着一处占地14.5平方米价格36万元的“庭院式墓地”说,这个刚用没多久,是山西省某厅级单位官员家的。

更有甚者,一些官员的“豪华墓”是靠贪腐得来的。今年1月,南京市原市长季建业涉嫌受贿一案公开审理。检察机关指控,季建业曾以低于市场价50多万元的价格,购买某公墓墓穴用地,占地面积为150多平方米。 据新华社

相关新闻



武汉一处公墓“克隆”了北京天坛造型

“克隆”北京天坛 武汉豪华公墓5年未建成 系落马区委书记引进

武汉一外形“山寨”了北京天坛的豪华公墓再引舆论关注。这处占地400亩的公墓——武汉锦辉天堂文化生态陵园,投资8亿,从2010年开始修建,历时5年仍未完工,曾被村民指责违法占用耕地和填湖。

记者采访发现,这个墓地号称内地首个格位式公墓,共有40万格;每个格位的截面约0.2平方米,售价1至2万;据此换算,每平方米的价位就是5万至10万元,远超武汉房价。

武汉锦辉天堂文化生态陵园位于武汉市新洲区汪集街,离高速路口不远。记者此前现场探访发现,公墓紧邻兑咀湖,皇宫式的围墙,雕梁画栋、红砖绿瓦、飞檐斗拱,除了建有南北两座酷似北京天坛祈年殿的主体建筑,还有一座巨大的南海观音像。2014年9月陵园管理方曾回复记者,选用这种造型,主要是为了迎合中国传统的“厚葬”文化,给逝者家属更大的慰藉。

这些巨大景观的下面,是一个装修奢华的巨大“地宫”,20多米高的走道两边被隔成一个个小房间,房间的墙壁上是一个个小格子——安放骨灰的地方。

2013年8月,该陵园就引起媒体关注。多家媒体到现场调查后发现,这个占地400亩的公墓,不仅占用了耕地,而且存在填湖

情况,修建过程中还破坏了村民的灌溉沟渠。

附近村民们认为该公墓是违章建筑。村民告诉记者,他们的土地2009年和2011年两次被征。包括青苗补贴,每次征地补偿为16600元/亩和19600元/亩。“这点补偿还不够在里面买个格子。”一些被征地的村民说,“这些本是我们的地,现在我们住在墓地边,死了也舍不得住进去。”

记者获悉,武汉锦辉天堂文化生态陵园从2010年开建,建成完工的时间一再延迟。

陵园工作人员透露,这个项目是新洲区前区委书记王世益引进的,王世益2013年5月被省纪委带走后,这个项目就成了“没妈的孩子”。

公开信息显示:2014年7月2日,武汉市新洲区原区委书记王世益因严重违纪被双开;2014年12月23日,湖北检察机关依法对王世益涉嫌滥用职权、受贿案提起公诉;2015年3月10日,王世益在湖北黄石受审。

综合

百虎迟迟未现身 中纪委在忙啥

“谁会是十八大以来被拿下的第一百只老虎?大家都在翘首以盼,但却迟迟没有答案。自3月20日,福建省副省长徐钢涉嫌严重违纪违法被调查后,就再无新的老虎落马,截至目前,中纪委这一轮的打虎“沉寂期”已经超过了半个月。

中纪委再度沉寂,不免让人疑惑:这半个多月时间里在忙啥?是在为拿下大老虎积蓄力量,还是在谋划更重要的大事?

中纪委: 执纪才是本职

梳理中纪委最近活动发现:他们也没闲着,多管齐下澄清一个误区:纪委不是党内的公检法,执纪才是本职。

其实,反腐只是纪委工作的一部分。就在徐钢落马两天后的3月22日,中纪委网站刊发文章《全面从严治党要把纪律挺在前面》。文章说,纪委是管党治党的重要力量,必须回归本职、回归“原教旨”,把纪律挺在前面,立起来、严起来、执行到位。

生怕老百姓对此还有误解,3月27日至28日王岐山赴河南调研时再次强调,“纪委的职责就是监督执纪问责,要把执纪放在首位”。怎么执纪?中纪委的另一篇文章——《以啄木鸟精神严格执纪》给出了答案,要像啄木鸟那样,发现虫子及时啄出来,保证树木的健康。

地方纪委: 反腐不歇,重点收拾厅官

中纪委打虎“沉寂期”,地方纪委一点没闲着。3月20日以来的半个多月时间里,中纪委网站相继通报了26名厅官落马的消息。

“一把手”:26人中有11个人落马时或退休前担任“一把手”。

国企高管:刚刚过去的3月被称为“国企反腐月”,仅这半个月时间里就有9名国企高管落马。

退休官员:26人中有4人在退休之后又被调查。

纪检“内鬼”:在这26人中,有一人身份特殊,他就是广东省纪委副书记、省监察厅厅长、省预防腐败局局长钟世坚。

谁将成为第100只老虎?

中纪委何时会结束这一轮的沉寂期?目前,很难做出准确的判断,中纪委曾在2014年10月11日宣布何家成、赵少麟落马信息后,时隔40天才公布新老虎梁滨落马的消息。

重新打虎的时间虽然不能确定,但有一点可以肯定,之前的99只老虎,绝不会是中纪委的收山之作,打虎肯定还要继续下去。这第100只虎到底是谁,相信用不了多久,中纪委就会告诉我们答案。

不过话又说回来了,这第100只虎也只不过是新的打虎征程的开始,并不意味着反腐这件事就此可以告一段落了,未来中纪委肯定还会一直忙下去,因为王岐山说了,反腐永远在路上。

据人民日报客户端